

献血小记

关爱生命，无偿献血，是人间传递真情的纽带，是千百年来中华民族传统美德的弘扬，是我们作为社会一员所应有的责任。

恰逢8月17日公司所在的社区有自愿献血活动，想想距离上一次的第一次献血也有挺长一段时间了，随即向办公室的同事报了名。

献血前的注意事项无非就是多喝水、足睡眠和好饮食，得益于自己有规律的运动，这三点平时都很注意，不用特意调整。很快到了献血活动当日，当我赶到活动场所的街道办事处时，嘿！人还挺多。照例的排队、填写资料、验血，然后就是等候上献血车。大约过了十来分钟，我坐上了献血位，工作人员亲切地与我核对完信息后便开始了抽血，并放了一个海棉球在我抽血的手心里让我规律的按压，以利于血液循环。在献血车上干净舒适的环境中感觉没多久，400ML的血液变采集完毕。随后工作人员熟练地帮我包扎好针孔并安排我在一旁休息片刻，同时将献血证和营养品递到我手上。

其实到现在为止我身边还有不少人认为献血会有害健康，在这里还是要给大家科普一下：

1、从数量来说，一个健康人的总血

量约占体重的8%，约为4000-5000毫升。平时80%的血液在心脏和血管里循环流动着，维持着正常的生理功能；20%的血液储存在肝、脾等脏器内，当失血或剧烈运动时，这些血液就会进入血液循环系统。一个人一次献血200毫升-400毫升，只占总血量的5-10%，献血后储存的血液马上会补充上来。所以，不会减少循环血容量，也不会影响人的健康功能。

2、适量献血能增强身体的免疫力。献血后，由于血细胞数量减少，可刺激骨髓造血干细胞产生出更多的新生血细胞和免疫球蛋白，提高人体的抵抗力。

3、定期献血可降低血脂，延缓衰老。血脂长期处于较高水平，俗称“血稠”。定期献血，可减少体内一部分粘稠的血液，使血液自然稀释，血脂黏稠度下降，有利于改善脑、心、肝、肾等重要器官的供血供氧状态，维护正常的生理功能，延缓衰老。

无偿献血是为了保证医疗临床用血的需要，自愿献出身体部分血液而不获取任何报酬的一种高尚行为，体现了人们互相帮助、无私奉献的精神，是一种具有积极意义的社会公益活动。希望在今后的献血活动中能有更多身边的人一同参与进来，为社会做出我们应有的贡献。

(吕维超)

感谢有你们

长沙大地被炙烤得热气腾腾，火辣辣的太阳刺得人睁不开眼，在这样的天气里，不是所有的人都能在空调房里纳凉，在洋湖湿地公园就有这样一群人，酷暑之下坚守在一线工作岗位，挥汗如雨，他们用质朴的选择，阐释了纯真的职业精神，那就是我们洋湖公园的保洁人员。

整个园区几千亩的保洁和绿植耕种全由他们维护，这绝不是个轻松的工作。为了让景区的景色更美，他们每天不定时地穿梭在这片湿地公园里；为了让将要种植下去的花儿长得更好，他们顶着烈日蹲在地上拔草；为了维持环境卫生，他们每天都穿梭在公园的各个角落，清理路面的垃圾和落叶；为了保护树木不被虫咬，冬天来临时还要给每一颗树

上涂上防虫漆。虽然言语不多，却始终默默地劳作着，给人的印象总是那么淳朴。记得有一次我开着电瓶车经过一片草地，看到十几位保洁员们弯着腰在暴晒的草地上拔草，个个穿着长袖长裤戴着草帽防晒，当时就被那个场景触动了，我打心底觉与保洁员们相比，自己开着电瓶车算是舒服的了，至少电瓶车顶棚能为我遮挡住不少风雨和烈日，开电瓶车时还能随着车动吹到丝丝凉风。

他们没有惊天动地的壮举，但却有一颗伟大奉献的心。他们是一群可爱的人，为了景区的环境更美丽，他们日晒雨淋依然坚守在一线，着实令人钦佩。

劳动，是艰苦的；劳动，也是美丽的。谨以此文向所有坚守在高温下的劳动者致敬，感谢有你们。

(吴楚舒)



享受美好大自然

彭灿

服务时代

服务是一种人与人之间的沟通与互动，这样的沟通和互动来源于所有人之间，来源于每个行业。

这是一个以服务为方向发展的时代，在不同的时刻、地点、环境中我们所承担的角色是不一样的，既是服务者，又是被服务者。一个人服务意识的养成，离不开长期在广泛的服务氛围中耳闻目染、熏陶感化。

服务意识是一种态度，它不分行业、不分岗位，无时无刻都在我们身边体现着。良好的服务意识是服务者发自内心的服务本能和习惯，不需要刻意地表现自

(杨合蓉)

生活需要仪式感

民国才女林徽因，每次在夜间做诗前都要做足仪式感。沐浴焚香，一盏茶，一把琴，一本线装书。那首著名的《人间四月天》，大概也是在这样的氛围中诞生的吧。电影《蒂凡尼的早餐》，奥黛丽·赫本将早餐吃出了仪式感。每当她感到心绪不宁时，就会专程乘车来到蒂凡尼珠宝店门口。穿上美丽的小黑裙，一边吃着手中的面包，一边目不转睛地欣赏着蒂凡尼珠宝，随之感到心安。在这个人心浮躁的社会，多少人缺失了对生活的仪式感。早上常常因为赖床，早餐不吃或随意买个包子应付一下。周末在家睡一天，打开手机点个外卖，或者干脆泡面解决三餐，草草了事；有时候，你觉得生活太

(余国红)

心 龄

人有“两龄”：年龄、心龄。年龄是什么？是岁月的飞刀刻在皮肤上的皱纹；是老天下了一场旷日持久的、无形的雪；在不知不觉中染白人的头发；是我们一遍遍与生活抗争拉锯，像橡皮筋慢慢失去劲道，身材渐渐走形。

心龄是什么？是一棵树内在的年龄，是一个人精神层面的年龄；说过或者听过的话，甜的、苦的、酸的、辣的、咸的；走过的路，平的、斜的、直的、陡的；见过的人，爱的、恨的、淡忘的、刻骨铭心的；都浸染于“心龄”之中，承载着你的阅历、谈吐和气质。

(余丹)

秋季安全行车注意事项

驾驶安全驱“秋乏”。进入九月以后，夏天的酷热悄悄的被秋高气爽所替代，天气转凉、日照时间逐渐缩短，人体的各系统也相应地发生的变化。出汗减少、食欲增加，机体需要生理性的休整阶段，能量代谢需要相对恒定，补偿盛夏气候环境带给人体的超常消耗，这就是产生“秋乏”的原因，它是机体内外环境获得平衡的过渡现象。对待“秋乏”一方面要加强营养注意劳逸结合，使身体通过休整获得新的活力；另一方面要加强锻炼、减轻寒来暑往气候对身体的影响，提高身体适应力。

切莫疲劳驾驶。驾驶人在开车过程中由于速度快、时间长、噪声大、姿势单调、动作受到一定限制，忙于判断处理外部信息，精神紧张，容易出现驾驶疲劳，驾驶人为了适应车辆的走走停停，需要频繁地踩离合器和制动踏板，超强的肌肉频繁抽动，很容易使脚掌脱离踏板发生精神疲劳，驾驶人会出项反映迟钝、意识不清，并伴有

力不从心、手脚不听使唤等症状，对强烈的信号刺激不敏感，驾驶人处于半梦半醒的麻木状态非常危险。所以，驾驶人一定要

 龙骧巴士 心系你我他	 HUNAN LONGXIANG BUS	本期导读 胡忠雄市长调研龙骧巴士智能管控系统建设工作 党员必看！新版党纪处分条例的8大亮点和18条“红线” 平凡的岗位 不平凡的努力 献血小记
2018年8月31日 第8期(总第178期) 总编:赵智勇 主编:禹惠珍 责编:熊首军 彭灿		

胡忠雄市长调研龙骧巴士智能管控系统建设工作



8月6日上午，长沙市委副书记、市长、湖南湘江新区党工委书记胡忠雄来到龙骧巴士智能运营管控中心，调研智能管控系统建设工作，副市长唐向阳、李晓宏，市政府秘书长张能峰，市交通运输局局长胡岳龙参加调研。

胡忠雄市长听取了我司智能管控系统建设工作演示汇报。目前，我司一千四百余台公交车的基础信息、实时GPS数据、车载视频等均已接入公交智能化应用平台，市民可通过多种方式查询公交信息，实现“指尖”乘坐公交。

胡忠雄市长对我司智能管控系统建设工作成效给予充分肯定。他指出，城市交通是城市建设的重点，要加强城市交通管理顶层设计，科学研判形势，强化政策导向，加强项目支撑。要深化公交都市创建活动，围绕“人”，重点解决好谁来管理的问题；围绕“车”，重点解决好新能源车的使用问题；围绕“道”，重点解决好公交专用道的建设、管理、使用问题；围绕“钱”，重点解决好投入机制、方便支付的问题，把公交优先战略落到实处。实现交通管理智慧化、信息化、科学化，更好地为市民提供便捷、优质、高效的智慧出行服务。

(吕维超)

夏日送清凉



7月以来，长沙面临着夏日高“烤”，给我们的营运生产带来了严峻考验。为保障广大员工的身心健康，营造良好和谐的工作氛围，公司全面启动2018年“夏日送清凉”慰问活动。工会及时为一线员工发放了毛巾、人丹、中药凉茶包、风油精等药品，分别配备到了每个基层单位。截止目前，工会已向各基层单位发放西瓜四万余斤，绿豆三千余斤，白糖二千余斤，为一线员工发放王老吉饮品607箱14568瓶。贴心的防暑降温用品全面保障了高温天气下的营运生产，充分表达公司对员工的关心与关爱。

(王琛)

员工社保及公积金缴存基数又调增了

近年来，市民出行可选择的交通方式越来越多样化、个性化，公交企业的营运收入大幅下降。在困难面前，我司通过重塑组织架构、创新管理，形成了以智能运营管控中心为前台、经营管理中心为后台的全新组织架构，不断提升管理效率，积极应对市场的变化。公司在营运收入下降的情况下，仍然积极承担社会责任，努力提高员工的福利待遇，今年相继调增了公司员工的社保及住房公积金缴存基数。

在社保方面，调增员工的社保缴存基数后，公司年度社保缴存预计将达到5693万，同比增加社保缴存投放271万，其中公司部分增加投放202万。社保基数的调增与员工息息相关，关系到员工的养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险和失业保险。以养老保险为例，账户资金越多，员工退休之后每月领的退休金就越高。

在住房公积金方面，由每人每月缴费360元调增至560元，其中公司部分280元，个人部分280元。调增后，公司年度公积金缴存额预计将达到2177万，同比增加公积金缴存投放778万，其中公司部分增加投放389万。公司大幅度提高公积金缴费基数，提升了员工的购房和还贷能力，同时也有利于员工提取公积金，用于翻修、建造、大修自住房、支付房租等各种事项。

(杜帅)



为了让女性员工更加了解自己，懂得如何保护、关爱自己，8月16日下午，公司工会在一楼电教室举办了一场女性健康知识讲座，公司百余名女性员工参加了讲座。

此次讲座邀请了来自湘雅医学院的袁丁教授作“女人，你一直都很美”的主讲。袁教授采用图文和实例相结合的形式，生动、形象地为女性员工讲解了女性生理及心理保健常识，妇科常见疾病科普。

讲座结束后，大家踊跃提问，积极与袁教授互动，不但加深了对所学知识的印象，更解除了女性对健康方面的疑惑，讲座取得了良好的效果。

(吕维超 王琛)

党员必看！新版党纪处分条例的8大亮点和18条“红线”

日前，中央印发了新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），并决定从今年10月1日起施行。而上一次修订《条例》是2015年10月。相隔不到三年时间，为何在这么短的时间内再次修订？新版《条例》又有哪些要点值得关注？据了解，这是由于上次修订以来，党的纪律建设的理论、实践和制度有了一系列重大的创新成果，亟待以党规党纪形式固化下来。

政治性更强，内容更科学 修订后八大亮点值得关注

2015年《条例》印发后，党中央先后制定、修订了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等重要党内法规，党的十九大将党的纪律建设纳入党的建设总体布局，在修改党章时充实完善了纪律建设相关内容。党的十八大以来，党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果需要以党规党纪形式固化下来。所以根据新形势修订《条例》势在必行。

此次新修订的《条例》共142条，与原《条例》相比新增11条，修改65条，整合了2条。修订后政治性更强，内容更科学，逻辑更严谨，指导性和可操作性更强，其特点可以用“一二三四五六七八”来概括：

“一个思想”，即增写“习近平新时代中国特色社会主义思想为指导”；

“两个坚决维护”，即增写“坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导”；

“三个重点”，即将不收敛、不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，政治问题和经济问题交织的腐败案件作为重点审查内容写入《条例》；

“四个意识”“四种形态”，即增写“党组织和党员必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”和运用监督执纪“四种形态”的内容；

五处纪法衔接，即对党纪与国法的衔接在第27至30条、第33条中作出详细规定，如增加规定党组织在纪律审查中发现党员严重违纪涉嫌犯罪的，原则上先作出党纪处分决定，并按照规定给予政务处分后，再移送有关国家机关依法处理等；

六个从严，即对组织、利用宗教活动反党，破坏民族团结，搞有组织的拉票贿选或者用公款拉票贿选，扶贫领域侵害群众利益，民生保障显失公平，组织利用宗族势力对抗中央方针政策、破坏基层组织建设，贯彻新发展理念失职等六种违纪行为从重或加重处分；

“七个有之”，即在《条例》中完善总书记反复强调警惕的“七个有之”问题的处分规定；

八种典型违纪行为，即对于干扰巡视巡察工作，党员信仰宗教，借用管理和服务对象钱款、住房、车辆等，民间借贷获取大额回报，利用宗族、黑恶势力欺压群众，形式主义、官僚主义突出表现，不重视家风、对家属失管失教等八种新型违纪行为作出处分规定。

这些“高压线”，不能碰！

条例中新增或修订了诸多纪律“高压线”，情节严重者将被开除党籍。8900多万党员要注意，这18条“高压线”千万不能碰！

1、重大原则问题不同中央保持一致

在重大原则问题上不同党中央保持一致且有实际言论、行为或者造成不良后果的，情节严重的，给予开除党籍处分。

2、诋毁污蔑英雄模范、歪曲党的历史

根据条例，通过网络、广播、电视、报刊、传单、书籍等，或者利用讲座、论坛、报告会、座谈会等方式，丑化党和国家形象，或者诋毁、诬蔑党和国家领导人、英雄模范，或者歪曲党的历史、中华人民共和国历史、人民军队历史的，情节严重的，给予开除党籍处分。

3、拉帮结派导致本单位政治生态恶化

在党内搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派、培植个人势力等非组织活动，或者通过搞利益交换、为自己营造声势等活动捞取政治资本的，导致本地区、本部门、本单位政治生态恶化的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

4、落实中央决策部署打折扣搞变通

党员领导干部在本人主政的地方或者分管的部门自行其是，搞山头主义，拒不执行党中央确定的大政方针，甚至背着党中央另搞一套的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

落实党中央决策部署不坚决，打折扣、搞变通，在政治上造成不良影响或者严重后果的，情节严重的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

5、对党不忠诚不老实欺上瞒下

对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人，情节严重的，给予开除党籍处分。

6、制造传播政治谣言

制造、散布、传播政治谣言，破坏党的团结统一的，情节严重的，给予开除党籍处分。

政治品行恶劣，匿名诬告，有意陷害或者制造其他谣言，造成损害或者不良影响的，依照前款规定处理。

7、干扰巡视或不落实整改要求

干扰巡视巡察工作或者不落实巡视巡察整改要求，情节严重的，给予开除党籍处分。

8、参与利用宗教搞煽动活动

对信仰宗教的党员，应当加强思想教育，经党组织帮助教育仍没有转变的，应当劝其退党；劝而不退的，予以除名；参与利用宗教搞煽动活动的，给予开除党籍处分。

9、任人唯亲、排斥异己、封官许愿

在干部选拔任用工作中，有任人唯亲、排斥异己、封官许愿、说情干预、跑官要官、突击提拔或者调整干部等违反干部选拔任用规定行为，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分。

10、扶贫脱贫中优亲厚友

在社会保障、政策扶持、扶贫脱贫、救灾救济款物分配等事项中优亲厚友、明显有失公平的，情节严重的，给予开除党籍处分。

11、利用黑恶势力欺压群众，或充当“保护伞”

利用宗族或者黑恶势力等欺压群众，或者纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当“保护伞”的，情节严重的，给予开除党籍处分。

12、搞劳民伤财的“形象工程”使群众利益

受损

盲目举债、铺摊子、上项目，搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”，致使国家、集体或者群众财产和利益遭受较大损失的，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

13、单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件不见诸行动

条例规定，贯彻党中央决策部署只表态不落实的，热衷于搞舆论造势、浮在表面的，单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件，在实际工作中不见诸行动的等等，造成严重不良影响，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分。

14、改变公务行程借机旅游

条例规定，有下列行为之一，情节严重的，对直接责任者和领导责任者，给予开除党籍处分：

这其中就包括改变公务行程，借机旅游的；参加所管理企业、下属单位组织的考察活动，借机旅游的等等。

15、收受可能影响公务执行的有价证券、股权等

收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金、消费卡和有价证券、股权、其他金融产品等财物，情节严重的，给予开除党籍处分。

16、借用管理或服务对象车房等，影响公正执行公务

借用管理和服务对象的钱款、住房、车辆等，影响公正执行公务，情节严重的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

通过民间借贷等金融活动获取大额回报，影响公正执行公务的，依照前款规定处理。

17、利用审批中掌握的信息买卖股票

条例明确，违反有关规定从事营利活动，有下列行为之一，情节严重的，给予开除党籍处分：经商办企业的；在国（境）外注册公司或者投资入股的，等等。

利用参与企业重组改制、定向增发、兼并投资、土地使用权出让等决策、审批过程中掌握的信息买卖股票，利用职权或者职务上的影响通过购买信托产品、基金等方式非正常获利的，依照前款规定处理。

18、利用职权帮亲属吸收存款、推销金融产品谋利

利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人在审批监管、资源开发、金融信贷、大宗采购、土地使用权出让、房地产开发、工程招投标以及公共财政支出等方面谋取利益，情节严重的，给予开除党籍处分。

利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人吸收存款、推销金融产品等提供帮助谋取利益的，依照前款规定处理。

还有一个多月的时间，新修订的《条例》即将实施，这将会对8900多万党员和450多万个基层党组织产生怎样的影响呢？让我们拭目以待吧！

(摘自红星云)

做到持续驾驶2小时左右要停车休息一下，活动以下身体，呼吸新鲜空气。一天累计驾驶时间维持在8小时左右比较合适，若遇特殊情况，也不能超过10个小时，如果出现疲劳症状，一定要停车休息，待解除疲劳、清醒后再上路。

身体疲劳时千万不要吸烟。很多驾驶人都有一个习惯，开车困乏时抽上一支烟，觉得既提神又解乏。其实不然，因为人在机体消耗一定热量后吸烟，比身体处于平静时吸烟危害更大。当人体做功消耗体能时，肾上腺就分泌大量肾上腺素至血液中，使循环加速，心跳加快，此时吸烟，烟中的有害物质趁机进入血液。有科学家做过如下试验，将小白鼠分成两组，一组让其被动运动，另一组不加处理，而后分别用同等剂量烟雾熏它们，结果运动组比静止组垂危时间快两倍还要多。

由此推断血液循环加快能促进烟的成分溶于血液，从而造成机体中毒。另外，劳动和运动后胃内容物快速分解、吸收，会出现饥饿感。而尼古丁等有害物质抑制胃粘膜细胞，使胃酸分泌量减少，消化液亦随之减少，这时吸烟病魔即可在你毫无警觉的情况下侵犯你的身体，饥饿感减轻使人误以为解乏了。请吸烟的驾驶人引起重视。

平凡的岗位不平凡的努力

生活中的平凡点滴，就如你、如我、如他，作为一名普通的公交车修理工，工作在平凡的岗位上，每天做的都是平凡的事。但平凡不等于平庸，只要用心努力同样能在自己平凡的岗位上划出不平常的生命轨迹。

李年春是四车间主任助理兼班长，他为了保证营运车辆良好的技术状况，在工作中做到“三勤”，即眼勤多观察、手勤多保养、嘴勤多沟通，坚持做好“车辆保姆”的角色。车辆的故障往往都是一些小毛病导致。因此，只要有时间，他就习惯性地检查车况、紧固螺丝、调试刹车，然后做好记录。他自有本修车日志，上面记录着车间所承修一线营运车辆燃料亏损及维修费用高的车辆的车况。及时掌握每天车辆的运营状况，对油耗高的车辆上车跟踪，出现问题及时查找原因，掌握一手资料，回车间立刻组织修理工对症下药

伤心小女孩 幸遇热心好司机



今年10岁的小欣（化名）跟着家人来长沙走亲戚，不料在和妈妈逛超市时不慎走失，人生地不熟的她上了一辆公交车，在车上偷偷哭泣起来。幸运的是，她遇到了我司17路公交车的热心驾驶员刘向科，在他和民警的共同帮助下，小欣最终找到了家人。

2018年8月26日下午6时，我司龙三队17路驾驶员刘向科驾驶公交车行驶至红星大市场附近。在高升村南公交站，穿着黄色上衣、牛仔短裤的小欣单独上了车。“她一个人坐在车厢内，六神无主，不一会儿就轻轻哭了起来。”刘向科说，“小欣的哭声引起了我的注意。我问问她是什么情况。她说她下午和妈妈出来逛超市，后来走散了，找不到妈妈，自己一个人也不知道怎么办。”

在抵达终点站汽车南站过渡站后，小欣哭着走下车。刘向科

解决问题。

车辆维修质量是车间的重点，怎样提高维修质量，首先要从保养抓起。他严格执行新技术标准，不放过任何一个细节，坚决做到维修一个点，检查一个面。坚持不放过、不错过、不带过的“三不”原则，保证营运一线的正常运行，提高公里数、减少维修误趟。他利用每周周会对员工进行维修质量及误趟原因的分析。反复向员工讲解保证了维修质量，减少了误趟就是提高了工资和工时的单价的道理。以这样的方式激励员工上班的积极性，既保证了线路车辆的出车率，同时也提高了车间员工的工作效率，真正达到了车间车队双赢的效果。

由于车辆更新比较快，李年春同志主动学习新知识、掌握新技能，了解车辆的结构。在他的影响下，四车间学习新技能的气氛越来越浓厚。平凡的岗位对于每个人来说都是一个不平凡的大舞台，只要立足本职岗位，从一点一滴做起，定能创造不平凡的业绩。

(余国红)

“乘客请下车”



8月13日上午，龙二队602路公交车驾驶员周伟驾驶着2410号车（自编号），由芙蓉苑开往植物园方向，上午8:41分左右行驶到张家屋场站点时，一名男性乘客提了两个塑料壶上了车，里面装着不明液体。“您这瓶子里装的是什么东西啊？”驾驶员周伟很警觉地连忙询问这位男乘客，男子说这里面装的是汽油，约10公斤。在得知是汽油后，他立即将该名乘客拦下来。并请该名乘客下车，因为按照规定汽油是危险物品，不能上车。周伟说，当时那名男乘客还在车上迟疑了一下，他说“请您下车，不然我不会开车。如果您坚持不下车，那我只能拨打110报警”。男子这才

拎着汽油下了车。在这件事情上，我司驾驶员周伟的作法体现了一名优秀驾驶员应有的职业素养和高度警觉性，对事情处置言辞得当，态度坚决，成功地杜绝了一次重大的安全隐患，公司已发布了表彰通报，号召全司员工向他学习。

根据长沙市交通运输局发布的《长沙市公共汽车乘车规则》，乘客乘车时应注意安全，严禁携带易燃、易爆、易腐蚀、有毒和放射性等危险品乘车。如发生扰乱公共秩序、危害行车安全、损坏车辆和车站设备，殴打、伤害客运从业人员和乘客的，将由公安机关依法处理。

(屈志国)

“礼让斑马线”变成自觉行动



8月25日上午，龙三队17路公交车驾驶员杨海鹰师傅驾驶公交车从河西往汽车南站方向行驶，在井湾子南附近的斑马线前，有几个行人要过马路，于是杨师傅停车礼让，并做手势示意行人先过马路，旁边的小车也跟着停车礼让。行人中，有一位女士向杨海鹰师傅竖起大拇指，一名小朋友还特意转过身朝杨师傅敬了一个礼表达谢意。

这一幕，被一个女大学生看到，拍了照片，并且特意绘成了漫画。据了解，该女大学生是湖南师范大学的一位学医的学生。她说：“我平常经常坐17路公交车，以前

也看杨师傅有过停车礼让的行为，但这次行人对杨师傅的回应让我印象深刻，让人觉得温馨，甚至有点感动。虽然都是陌生人，但是从礼让者的职业素养和被礼让者一个小小举动的回应，人与人之间的距离拉近了，看得出社会在进步，所以回去后就将这一幕以漫画的形式记录下来。”

斑马线前，司机的一脚刹车、一个挥手、一抹微笑，体现的是一座城市的温暖，传递的是一个城市的文明。希望更多的交通参与者行动起来，将“礼让斑马线”变成自觉行动。

(胡其林)